Приложение №1
Общие требования

В Конкурсе могут принимать  участие молодые люди в возрасте от 16 до 35 лет включительно из числа учащихся, студентов, аспирантов образовательных организаций, научных организаций, работающей молодежи. Обучающиеся образовательных организаций до 16 лет могут принять участие вне конкурса.
К участию в Конвенте принимаются работы по следующим направлениям (разделам): естественные науки и медицина, инженерные науки и лесная промышленность, информационные технологии, экономика, управление и гуманитарные науки.
 Подача проекта должна включать в себя плакат и наглядную модель идеи (макет, компьютерная программа или презентация на ноутбуке, и т. д.). 

Для участия необходимо в срок до 06 марта 2017 года отправить на электронный адрес konvent.ugtu@gmail.com следующие документы:

- заявку на участие в Республиканском молодежном инновационном конвенте «Молодежь - будущему Республики Коми (приложение  №2 к приказу);
- текст проекта (3-5 страниц формата А4) для размещения на сайте УГТУ с целью общественного обсуждения (все проекты участники публикуются на официальном сайте УГТУ www.ugtu.net/science/konvent);

- согласие на обработку персональных данных(приложение №  3 к приказу). 

Создание презентационного плаката

1. Для представителей УГТУ

Участник конвента может самостоятельно распечатать плакат для выставки формата А1. Обязательным условием является использование шаблона, который необходимо скачать на сайте УГТУ в разделе Наука/Конвент http://www.ugtu.net/science/konvent. В этом случае, в п. 7 Заявки на участие (Приложение № 2 к приказу) указать «Да, создаю сам». 

Макет плаката для печати можно предоставить по адресу konvent.ugtu@gmail.com до 8 марта 2017 г. в разрешении 300 dpi. 

2. Для иногородних участников, представителей других учебных заведений, организаций

Условием участия является самостоятельное создание презентационного плаката формата А1. Обязательным условием является использование шаблона, который необходимо скачать на сайте УГТУ в разделе Наука/Конвент http://www.ugtu.net/science/konvent. В п. 7 Заявки на участие (Приложение №2) указать «Да, создаю сам». 

Готовый напечатанный плакат предоставить организаторам Конвента для оформления экспозиции. 
Требования к оформлению заявки и текста проекта:

- документ в форматеWord, шрифт TimesNewRoman;

- размер шрифта 14 кегель ;

- межстрочный интервал 1,5;

- выравнивание по ширине;

- автоматическая расстановка переносов;

- отступ первой строки абзаца 1,25;

- подрисуночные подписи располагаются по центру, интервал до и после 6 пт., необходимо использовании нумерацию рисунков и названия (например:«Рис. 1 – Карта Вуктыльского газоконденсатного месторождения»);

- формулы должны быть набраны в EquationEditor;

- таблицы должны иметь название, расположенное над таблицей по центру интервал до и после 6 пт.

Требования к заголовкам (каждый пункт с новой строки): 

- название раздела (например:«Раздел:естественные науки и медицина»);
- название проекта (расположение по центру);
- ФИО автора, статус (студент, аспирант, сотрудник организации), город;

- ФИО руководителя (должность, ученая степень, ученое звание), город;

- текст проекта (согласно требованиям к оформлению).

