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1. Общие положения

1.1.
Ученый совет Ухтинского государственного технического университета (далее – университет) из числа своих членов на срок своих полномочий образует постоянные комиссии (далее – комиссия) для предварительного рассмотрения и подготовки вопросов, относящихся к ведению ученого совета университета, а также для содействия выполнению решений ученого совета.

1.2.
Комиссии самостоятельно определяют планы своей работы в соответствии с планами заседаний ученого совета, решениями ученого совета, собственными задачами и полномочиями.

1.3.
В своей деятельности комиссии руководствуются Конституцией Российской Федерации, законом Российской Федерации “Об образовании” от 29.12.2012 № 273-ФЗ, Типовыми положениями об образовательных учреждениях (ВПО, СПО, НПО), иными законодательными актами регламентирующими вопросы образовательной деятельности и деятельности образовательных организаций, нормативными актами Минобрнауки Российской Федерации, уставом университета, локальными нормативными актами университета и настоящим Положением.

2. Состав и формирование комиссий

2.1.
Численный и персональный состав комиссий, председатели и заместители комиссий утверждаются решением ученого совета по представлению председателя ученого совета. Решение об утверждении состава комиссий вступает в силу после утверждения его приказом ректора. Проректоры должны входить в комиссии по соответствующей им компетенции, но они не могут выполнять обязанности председателя или заместителя комиссии.

2.2.
К работе комиссий могут привлекаться и другие работники университета и обучающиеся, количество которых определяется спецификой работы каждой из комиссий и не должно превышать 50% от числа членов комиссий.

2.3.
Для решения конкретных задач ученым советом могут создаваться временные комиссии или рабочие группы. Функции, полномочия и их состав определяется ученым советом при их создании. По результатам своей деятельности временные комиссии предоставляют ученому совету справки по существу вопросов, в связи с которыми они были созданы.

2.4.
Для решения спорных вопросов, возникающих на заседании ученого совета университета, могут создаваться согласительные комиссии, состав которых формируется и утверждается ученым советом университета на основе равного представительства сторон. Решения согласительных комиссий принимаются без голосования путем соглашения сторон, оформляются протоколом и носят рекомендательный характер.

3. Основные задачи комиссий

3.1.
Комиссии создаются в соответствии с основными видами деятельности университета: по кадрам, по организационно-методической работе, по научно-исследовательской работе, по финансово-экономической и коммерческой деятельности, по внеучебной работе, по хозяйственной деятельности, по информационным технологиям и их техническому обеспечению, по контролю качества подготовки специалистов.

3.2.
Основной задачей комиссий является предварительное рассмотрение вопросов, представляемых на заседание ученого совета, включая анализ, разработку предложений, рекомендаций и конкретных мероприятий, подготовку проектов решений ученого совета с указанием сроков выполнения решений и лиц, ответственных за реализацию решений.

4. Функции комиссий

4.1 Комиссия по организационным и кадровым вопросам выносит на рассмотрение ученого совета вопросы, касающиеся:

– изменения структуры университета;

– определения порядка выдвижения кандидатур на должность, сроков и процедуры проведения выборов ректора;

– представления работников к присвоению почетных званий и наград;
– выдвижения кандидатов в действительные члены и члены-корреспонденты академий; 

– поддержки представлений сторонних организаций по представлению кандидатур к присвоению почетных званий;

– утверждения плана работы ученого совета на учебный год;

– анализа результатов расчетов по Индексной системе.

Комиссия рассматривает и другие организационные и кадровые вопросы университета.

4.2 Комиссия по информатизации выносит на рассмотрение ученого совета вопросы, касающиеся:
– утверждения программы информатизации учебного процесса в университете;

– оценки результатов выполнения работ в области информатизации учебного процесса в университете;

Комиссия рассматривает и другие вопросы, связанные с деятельностью университета в области информатизации учебного процесса.
4.3 Комиссия по организационно-методической работе выносит на рассмотрение ученого совета вопросы, касающиеся:
– утверждения концепции развития университета;

– анализа отчетов проректоров о реализации концепции развития университета;

– анализа отчетов председателей Государственных аттестационных комиссий; 

– анализа отчетов директоров филиалов, институтов, деканов, о выполнении планов развития факультетов, филиалов, институтов;

– внесения в соответствии с имеющейся лицензией предложений по контрольным цифрам приема номенклатуры направлений (специальностей), по которым осуществляется подготовка бакалавров, специалистов с высшим профессиональным образованием, магистров, специалистов со средним профессиональным образованием, переподготовка и повышение квалификации кадров;

– установления сокращенных сроков обучения лиц, имеющих среднее профессиональное образование соответствующего профиля или высшее профессиональное образование различных ступеней, а также способных освоить в полном объеме основную образовательную программу высшего профессионального образования за более короткий срок;

– разработки локальных нормативных актов для обеспечения работ учебного процесса в университете;

– рассмотрение кандидатур на назначение именных стипендий;

– выдвижения кандидатов из числа студентов на соискание премий и стипендий различного уровня; 

Комиссия рассматривает и другие вопросы, связанные с деятельностью университета в области организационно-методической работе.
4.4 Комиссия по учебно-методической работе выносит на рассмотрение ученого совета вопросы, касающиеся:
– подготовки к аккредитации и лицензированию университета;

– установления норм учебной нагрузки для различных категорий преподавателей кафедр различного профиля;

– утверждения положения о проведении текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации обучающихся, об итоговой государственной аттестации выпускников;

– утверждения основных образовательных программ и рабочих учебных планов; 

– рассмотрения возможности организации подготовки по основным и дополнительным программам профессионального образования, заявленным к лицензированию;

– проведения внутреннего аудита и самооценки университета и его структурных подразделений и подготовки отчета руководству;

– создания и внедрения системы качества в университете;

– реализации политики в области качества;

– организации работ по улучшению качества подготовки специалистов;

– проведения различных мониторинговых и контрольных операций качества рабочих процессов и их результатов;

– подготовки предложений по устранению недостатков в организации процесса подготовки специалистов;

– подготовки предложений по повышению квалификации и мотивации персонала;

Комиссия рассматривает и другие вопросы, связанные с учебно-методической деятельностью университета.

4.5 Комиссия по научно-исследовательской и инновационной деятельности выносит на рассмотрение ученого совета вопросы, касающиеся: 

– рассмотрения отчетов соискателей ученой степени и ученого звания;

– привлечения к научному руководству подготовкой аспирантов и соискателей кандидатов наук соответствующей специальности, как правило, имеющих ученое звание доцента (старшего научного сотрудника);

– утверждения плановой и отчетной документации по научно-исследовательской деятельности;

– предоставления отпуска для завершения диссертаций на соискание ученой степени кандидата или доктора наук;

– перевода сотрудников университета на должности научных сотрудников для подготовки докторских диссертаций сроком до двух лет;

– подготовки заключений и рекомендаций по научным работам, выдвигаемым университетом на конкурсы грантов и получение премий.

Комиссия рассматривает и другие вопросы, связанные с научно-исследовательской и инновационной деятельностью университета.

4.6 Комиссия по финансово-экономическим вопросам и хозяйственным деятельности выносит на рассмотрение ученого совета вопросы, касающиеся: 

– установления порядка обеспечения стипендиями студентов, обучающихся по очной форме обучения и получающих образование за счет средств Федерального бюджета; 

– выдвижения кандидатов из числа студентов на соискание премий и стипендий различного уровня; 

– утверждения бюджета университета и отчета о его исполнении;

– установления стоимости подготовки специалистов сверх контрольного плана госбюджетного приема в университет, институты и филиалы;

– организации финансовой и хозяйственной деятельности, порядка образования и расходования централизованных фондов;

– разработки нормативной базы внебюджетного финансирования и предложений по финансовым основам функционирования структурных подразделений университета и субъектов внебюджетной деятельности;

– снижения оплаты за обучение студентов, обучающихся на договорной форме обучения;

– снижения оплаты студентов за проживание в общежитии.

– сдачи в аренду закрепленных за университетом объектов собственности, а также земельных участков без права выкупа;

– организации хозяйственной деятельности;

– перевод студентов с договорной основы обучения на бюджетную.

Комиссия рассматривает и другие вопросы, связанные с финансово-экономической и хозяйственной деятельностью университета.

4.7 Комиссия по внеучебной работе и социальным вопросам выносит на рассмотрение ученого совета вопросы, касающиеся:

– разработки молодежной политики в университете;

– перспективного и текущего планирования развития социальной сферы;

– разработки локальных нормативных документов, регламентирующих организационно-финансовую основу социальной деятельности;

– разработки методов воспитательной работы с обучающимися;

– разработки мер социальной защищенности работников в рамках коллективного договора и предложений по предоставлению различных льгот работникам;

– организации быта обучающихся и работников в общежитиях университета;

– организации отдыха и оздоровления обучающихся и работников.

Комиссия рассматривает и другие вопросы, связанные с внеучебной деятельностью и социальным вопросам.
5. Порядок подготовки материалов к заседаниям ученого совета
5.1.
Проекты нормативных документов, другие материалы по вопросам ведения комиссий, вносимые на рассмотрение ученого совета университета, в обязательном порядке рассматриваются соответствующей комиссией не позднее, чем за 5 календарных дней до заседания ученого совета университета.

5.2.
Решение комиссии по основному вопросу повестки заседания ученого совета оформляется в виде справки комиссии и проекта решения с приложением всех сопутствующих документов.

5.3.
Решения комиссии по вопросам, поступившим в инициативном порядке, оформляются в виде проектов решений с приложением всех сопутствующих документов.

5.4.
Проект решения должен соответствовать следующим требованиям:

– суть вопроса должна быть изложена четко и исключать возможность двоякого толкования;

– проект решения должен содержать оценку состояния дел по рассматриваемому вопросу, учитывать ранее принятые решения по данному вопросу во избежание повторений и противоречий; если принимаемое решение исключает действие решений, ранее принятых по этому вопросу, оно должно содержать указание о признании их утратившими законную силу;

– проект решения в постановляющей части должен содержать пункты, предусматривающие конкретные задания исполнителям с указанием сроков их выполнения; при длительных сроках необходимо указывать промежуточные сроки (контрольные);

– если контроль возложен на нескольких должностных лиц, необходимо указать ответственного за организацию контроля по его выполнению в целом.

5.5.
Решения комиссий по рассмотренным вопросам не позднее, чем за 3 календарных дня до заседания ученого совета, передаются ученому секретарю, который направляет материалы председателю ученого совета.

6. Права и обязанности комиссий

6.1.
Комиссии имеют право:

– получать от структурных подразделений университета необходимые материалы и данные по вопросам, рассматриваемым на заседаниях комиссий;

– в рамках рассматриваемых вопросов осуществлять проверку деятельности подразделений и контроль за исполнением соответствующих решений ученого совета.

– принимать решение о нецелесообразности рассмотрения вопроса, либо об отправке проекта на доработку.

6.2. Комиссии ученого совета обязаны:

– своевременно предоставлять руководству ученого совета предложения и проекты решений по вопросам, выносимым на ученый совет;

– давать в пределах своих полномочий заключения о работе структурных подразделений университета при рассмотрении отчетов об их деятельности.

7. Ответственность

Ответственность перед ученым советом за выполнение функций, возложенных на комиссии, несут их председатели.

РАЗРАБОТАЛ

Ученый секретарь








 Д. В. Евстифеев
СОГЛАСОВАНО:

Первый проректор
 по учебной работе





    Н. С. Федотов
Главный юрист








 Е. А. Бондарева
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